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Transitieprioriteit Industrie 4.0  -  Stand van zaken

De nota ‘Visie 2050: een langetermijnstrategie voor Vlaanderen’ werd door de Vlaamse 
Regering definitief goedgekeurd op 25 maart 2016. De nota past binnen het voornemen 
van het Vlaamse regeerakkoord om middels een transversale beleidsnota een 
langetermijnstrategie uit te werken in functie van het realiseren en versnellen van 
belangrijke transities.

Er worden zeven transitieprioriteiten naar voren geschoven. Deze worden gezien als 
structurele veranderingen met grote impact die noodzakelijk zijn om de vooropgestelde 
toekomstvisie te realiseren. Eén van deze transitieprioriteiten betreft “de sprong maken 
naar de industrie 4.0”, die kadert in de fundamentele ommezwaai in de industrie en de 
maatschappij onder impuls van de digitaliseringsgolf. Begin 2017 werd de startnota 
goedgekeurd door de Vlaamse Regering.

In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 164 van 1 maart 2018 gaf de minister-
president een overzicht van de stand van zaken m.b.t. de transitieprioriteit Industrie 4.0.

1. Er werden in 2017 zeven proeftuinen opgestart. Kan de minister deze proeftuinen 
bijkomend toelichten? Graag per proeftuin een overzicht van:

a) inhoudelijke focus (beoogde projecten, sectoren, toepassingen enz…);

b) betrokken organisaties;

c) totaal toegekende steun en jaarlijkse verdeling gedurende looptijd proeftuin.

2. Werden inmiddels bijkomende proeftuinen opgestart of voorbereid? Zo ja, graag een 
toelichting.

3. De startnota voorziet onder Actielijn 1 o.a. in de opmaak van een statusrapport 
Industrie 4.0 in Vlaanderen. 

Wat is de stand van zaken? Wanneer zal een dergelijk rapport opgemaakt worden? 
Wie zal instaan voor de opmaak van dit rapport? Welke aanpak zal hier gevolgd 
worden?

4. Er zou een inventaris worden opgemaakt van alle in Vlaanderen gesteunde projecten 
omtrent Industrie 4.0. 

Werd dit overzicht reeds opgelijst?



Zo ja, kan de minister dit ter beschikking stellen in antwoord op deze vraag? Hoe 
evalueert de minister dit? Welke lacunes ziet hij nog?

Zo neen, wanneer zal deze inventaris worden gefinaliseerd?

5. Inzake Actielijn 5 zou in 2018 voortgewerkt worden aan bilaterale samenwerking met 
Nederland rond ‘Smart Industry’.

a) Welke samenwerking bestaat heden reeds op dat vlak?

b) Welke verdere uitbreiding van de samenwerking wordt beoogd?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Geert Bourgeois (330) en Philippe Muyters 
(684).
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ANTWOORD
op vraag nr. 330 van 19 juli 2018
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Een gecoördineerd antwoord wordt verstrekt door de heer Philippe Muyters, Vlaams 
minister van Werk, Economie, Innovatie en Sport.


